【镍钴会员之家】

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

上周总结(6.9-6.13): 镍矿市场:

上周镍矿市场伴随着 LME 镍单边下跌的行情 背景之下,市场成交再次陷入僵持局面,虽然 LME 镍持续下跌,使镍铁企业及钢厂买涨不买跌的情绪 持续蔓延,让成交受阻。但大部分矿商表示其不会降 价走货。源白于矿留商对印尼禁矿政策继续执行及菲 律官雨季到来垫必影响镍矿供应 由此对后市镍矿市 场仍持乐观态度。而本月内红土镍矿受资金压力影响 下供应增多加之终端需求不力的情况下,价格拉锯战

综述:低镍高铁镍矿方面,虽上周低镍矿外盘价 格未有所松动, 但国内现货市场目前询盘热情明显 有所下降。近期的中高镍铁价格有所回落是其中原 一。后期如中高镍铁价格回落到一定程度,钢厂 或加大对中高镍铁的采购力度, 低镍铁市场价格必 然会有所回调。

中高镍矿市场方面, 近期由于下游需求不振影 响,加之矿留商资金压力原因走货意愿较为强烈致 使中高镍矿价格回调幅度较大。LME 镍一路下滑影 响及受钢厂招标价格的下调, 镍铁企业出货也受其 影响,高库存导致企业现金流也出现紧张。下游接货 能力下行是当前不争的事实。在供应增多,需求不振 的情况下,僵持局面仍未结束。料中高镍矿价格后续 仍有下行空间。

上周镍铁市场继续下行,首先伦镍没有止跌是主要的原因。不锈钢行业步人传统淡季,也是进入6月 份以来镍铁价格持续走低的主要原因之

钢厂方面,最近钢厂受不锈钢淡季影响,大多数 暂停了高镍铁的采购,保持观望为主。而近期镍 板价格下调幅度也比较大,前期钢厂镍板库存较高, 直接影响了高镍铁的采购量

高镍铁替代性分析,本周低镍铁厂家生产情况趋 于保守,多以完成前期订单为主。低镍铁的价格本周报 价没有变动。而高镍铁与镍板镍点价差本周稍有回升。 主要原因为镍板调价幅度比较大。近期我们认为镍点 价差将会维持在80~115元/镍的震荡区间内。高镍铁 替代性没有太大的变化,主要原因还是为不锈钢淡季

生产量降低导致

综上所述, 我们认为首先中高镍铁价格走势继 续受伦镍回调影响,下周或将继续延续弱势。但是报 价维持不表的低镍铁也提醒了我们不锈钢行业淡季 的影响在镍铁市场慢慢开始发酵, 这或许将成为新 的市场炒作题材。现货方面贸易商已经先于钢厂开 始在中高镍铁市场压价。所以我们判断下周整个镍 铁市场运行情况将稳中有降,中高镍铁市场探底行 为将继续

电解镍市场:

日期	金川镍 (元/吨)	俄罗斯镍 (元/吨)	金川公司出 厂价(上海) (元/吨)
2014.6.9	132500 左右	132000 左右	134000
2014.6.10	132100 左右	131600 左右	132500
2014.6.11	130000 左右	129500 左右	130000
2014.6.12	127100 左右	126600 左右	130000
2014.6.13	127900 左右	127500 左右	127800

上周伴随着伦镍价格的回落,金川公司出厂价周 内累计下调了6200元/吨,市场价也出现了相应的下跌。由于近期国家对于贸易融资的集中整顿以及年中的银行回款,导致了市场企业出现了一定程度的资金匮乏,再加上价格的连续回调,市场观望情绪 浓重,上周现货市场成交依然清淡,少数成交局限在 套保补货。国家对于信用证融资的整治造成了部分保税区现货的转移,保税区库存略有减少,国内库存 略有增加,这也慢慢增加了国内的库存压力,给国内 的现货价格带来了一定的上涨压力。

本周伦镍预计触底反弹, 但是我们判断现货镍 板仍然难有起色,持货商仍以出货为主,下游消费企 业仍然鲜有采购。市场价格会有小幅上涨,但是成交 清淡的情况不会有明显的改变。

上周的消息面可谓喜忧参半, 并且没有太多的 利空和利多因素,基本面上,镍矿和镍铁上周价格纷

纷出现下滑,且钢厂采购较少,一方面,不锈钢产业 目前处于传统淡季,加上上周的价格下跌,钢厂采购 意愿减弱;另一方面,年中银行资金的半年期回笼, 增加了镍铁厂和钢厂的资金压力,这也直接影响了 下游企业的采购能力。从技术面来看,上周伦镍回调 最低点 17700 美元,创出了两个月内的最低,但是从 价格走势来看,上周最后两天都收出了较长的下影线,并且在 17800 美元附近成交量出现了明显增加, 多头增仓意愿较强。本轮回调已接近前期上涨幅度 的 1/2 回档线, 在 17600 美元附近出现了较明显的 价格支撑。由于前期上涨节奏过快,多头获利了结较多,因此出现了上周的连续回调走势,但是目前回调 一半之后,市场做多情绪又有了明显的增加,多头也 逐渐开始活跃,这对未来的价格走势是一个较好的

下周伦镍期货市场预测(6.16—6.20):

本周消息面最为重要的就是周四将要进行的美 联储 FOMC 议息会议,市场预期,此次美联储将以与过去相同的幅度削减每个月的 QE 规模。欧洲央行在之前已经做出了降息动作,近期不会有太大的 政策变动,所以短期内市场焦点都集中在美联储的 经济行为上,这也是耶伦主席第二次走进新闻发布 会的现场,市场预期比较保守,认为美联储难有政 策面的意外变动,但是投资者仍然应当谨慎对待随 时产生的政策变动风险,重点关注美联储对于升息 的态度,以及对经济增速和失业率的预期。 月份已经过半,市场将会迎来印尼的7月大选,届 时伦镍市场炒作情绪将会增加,虽然从印尼利益角 度和修改宪法的时间周期性来看,镍矿禁令出现松 动的可能性很小,但是仍然要防止印尼高层对于小 幅调整禁矿解释给市场带来的风险,例如前段时间 的铜精矿恢复出口谈判。从技术面上来看,由于上 周在17800美元附近的多头集中增仓,本周继续下 行的可能性很小,在 18000 美元附近投资者可以适当多单介人,做中长期的持仓,价格跌破 17600 美 元迅速止损,上方压力19000美元,若形成突破,可

本操作建议谨代表个人观点,仅供参考 (供稿:上海渊宇金属材料有限公司 刘梦宇)

上海发布产业结构调整负面清单 涉有色等 12 行业

上海市经济信息化委今天在节能 宣传周主题日活动上发布国内第一份 【上海产业结构调整负面清单及能效 指南(2014版)》和《上海工业及生产性 服务业指导目标和布局指南(2014 版)》,据悉,该清单配套上海差别电价 办法的实施,将进一步限制高能耗、高 污染产业发展空间

《负面清单》由限制淘汰类目录、 产品能耗限额、设备能效限定值构成, 107 项工业产品单耗限额制、569 项重

旨在推进产业结构调整;《能效指南》 由能效标杆值、节能评价值、新建准人 值、能效平均水平构成,重在"新和 增",具有指导性和前瞻性,旨在推动 产业升级,培育新的经济增长点

《负面清单》涉及化工、钢铁、有 色、建材、机械等 12 个行业、386 项限 制类、淘汰类生产工艺、装备,汇总

重在"压和减",具有约束性、强制性, 点用能设备能效限定值,新增和提升 价等措施,预计将为上海带来 200 万 的条目横向比较全国最严

据悉,该清单配套上海差别电价 办法的实施,将进一步限制高能耗、高污染产业发展空间。比如,淘汰类的装 置用电每千瓦时加价 0.4 元,限制类每千瓦时加价 0.15 元。淘汰类的行业 严禁更新改造扩建, 限制类的严格控 制新项目建设,同类型技术不允许在 上海落地等。《负面清单》结合差别电

吨标煤的能耗减量,为其他行业发展

培育类的产业有 3D 打印、智能机器人、大宗商品电子交易服务平台、智慧医疗等 16 种; 鼓励类的产业有新一代电子信

息、新能源汽车、民用航空、高端船舶 与海洋工程等 12 种

(来源:证券时报网)

2014 第三届中国国际新材料产业博览会

9月1日至3日 哈尔滨国际会展体育中心

主办单位: 中华人民共和国工业和信息化部、黑龙江省人民政府

协办单位: 中国石油和化学工业联合会、中国钢铁工业协会、中国有色金属工业协会、中国建筑材料联合会、中国机械工业联合会、中国轻工业联合会

中国纺织工业联合会、中国稀土行业协会

新材料产业是材料工业发展的先导,是重要的战略性新兴产业,为加快培育和发展新材料产业,为国内外新材料领域产学研用合作交流搭建平台,中华人民 共和国工业和信息化部,黑龙江省人民政府决定于2014年9月1日-3日,共同主办第3届中国国际新材料产业博览会。

展会主题: 新材料 新生活 新装备 新成果

本届新博会展览面积 34000 平方米,设置 1700 个国际标准展位及公共区域;

展会设立新材料专业馆、新材料生活体验馆、新材料装备成果馆。 新材料专业馆:主要展示特种金属功能材料、高端金属结构材料、先进高分子材料、新型无机非金属材料、高性能复合材料和前沿新材料等6大类材料。 新材料生活体验馆:主要展示与人们生活息息相关的新材料产品和新材料技术、科技出版物、科普知识。

新材料装备成果馆:主要展示新材料及其技术在装备制造业的应用和发展成果。

会务组联系方式

上海地区有色相关企业参展可免除部分费用,详情请咨询021-56030072 联系人;许寅雯 邮箱;xyw@csnta.org

讯 简

我科学家成功制备 二维黑磷场效应晶体管

记者从中国科学技术大 学获悉,该校微尺度物质科学 国家实验室陈仙辉教授课题 组与复日大学张沅波教授、封 东来教授和吴骅教授课题组 合作,在二维类石墨烯场效应 晶体管研究中取得重要进展, 成功制备出具有几个纳米厚 度的二维黑磷场效应晶体管。

实验显示,当二维黑磷材 料厚度小于 7.5 纳米时,其在 室温下可以得到可靠的晶体 管性能,其漏电流的调制幅 度在 10 万量级, 电流一电压 特征曲线展现出良好的电流 饱和效应。晶体管的电荷载 流子迁移率还呈现出对厚度 的依赖性, 当二维黑磷材料 厚度在10纳米时,获得最高 的迁移率值大约 1000 平方厘 米每伏每秒。这些性能表明, 米电子器件应用方面具有极 大的潜力。(来源:科技日报)

新技术能大幅降低 深紫外线 LED 成本

日本立命馆大学日前发 表一份公报称,其研究人员开发出了一种能够以很低的成 本高效制作深紫外线发光 极管(LED)的技术,有望成为 联合国限制水银使用后被广 污采用的深紫外线光源。

报告称,可以利用廉价的 硅酮取代昂贵的蓝宝石作为基 板,从而能大幅削减成本。此外, 新方法在硅酮基板上附着一层 氦化铝作为绝缘体, 然后在 F 面开出多个微孔让电流通过。 这样做无需剥离绝缘层, 大幅 缩短了工序,以前需要5天的 制作工作可以缩短到1天,而 日避免了剥离绝缘层时对 LED 的损伤,发光效率也得到提高。

研究小组认为,新方法可大幅削减深紫外线 LED 的制造成本,有望促进这种 深紫外线光源的大规模生产 和广泛应用。(来源:人民网)

江铜形成大型露天金属矿 安全高效开采成套关键技术

近日,以江西铜业集团公 司为第一完成单位的"大型露 天金属矿安全高效开采成套 关键技术研究与运用"项目解 决了多项矿山大规模、安全、 高效开采中的难题,提高了大 型露天金属矿安全、高效开采 水平和伴生有价元素的资源 综合利用水平,该项目被中国 工程院院士古德生等专家鉴 定为达到国际先进水平

据悉 这些成果已在汀铜 德兴铜矿成功应用,近3年 来,取得经济效益 2.46 亿元。

(来源:中国有色金属报)

《上海有色金属信息》周报编辑

编辑,许雷季 虛斂孺 电话:021-56030072

传真:021-56666685

地址:上海市花园路84号2号楼3层 邮编 . 200083

E-mail:xvw@csnta.org

E-mail:ymr@csnta.org